

# 剁手族深夜猛戳手机下单 却被“请稍后重试”一次次伤到

## 双十一苏宁1小时订单暴增近4倍,天猫12分钟破100亿 国务院官微也发网购防骗提醒

“你准备买什么?购物车里囤多少宝贝了?打算熬夜血拼么?……从今天0点开始,“剁手党”们又开始一年一度的购物狂欢了,想必不少人早已奋战了大半个夜晚。如何防止上当受骗、避免“购物狂欢”变成“后悔节”?在下单之前,不妨先看看现代快报记者为您梳理的几个常见网购“大坑”,在网购时,请理智绕行。

实习生 任珈仪 见习记者 刘静妍 现代快报记者 孙玉春 赵书伶 张瑜 刘德杰 刘元媛



苏宁物流基地内,工人们忙着包装货物 现代快报记者 刘玉莹 摄

### 直击 | 苏宁物流基地:20分钟8万件订单

苏宁南京物流基地位于南京雨花经济开发区,昨晚记者夜探物流基地,呈现在记者眼前的是高效和智能化的运作,8万多平米的库房,600名工人彻夜鏖战。订单在不停地产生,任务不停地创建,货物进入到拣选环节后,会贴上面单,传送到进行包装和贴发票的工人手中,所以不是人找货,而是人等货。今天零点时分,对于网购者是狂欢,

对于忙碌的生产线上的工人们,其实也是一个节日。据苏宁物流南京地区管理中心副总经理马越海介绍,大家期待这一刻已经很久,预计11日全天苏宁南京物流基地发货量在75万件。这个发货量是去年的三倍。0点20分,记者准备离开时,马越海告知,0点后的订单量已经冲到8万件!由于苏宁完善的物流配送,一般下单的货物都可以实现次日送达。

### 吸睛 | 双十一啥都卖,千年铁陨石也来了

去年“双十一”时,苏宁在“闪拍”频道推出10套房无底价拍卖备受关注。今年虽然没有再卖房子,但拍品却更加独特了,甚至还有千年“古董”。记者从苏宁了解到,今年闪拍的拍品将有一块历经千年的铁陨石。

据介绍,该铁陨石于1971年首次发现于阿根廷,重21.43磅(约合9.72千克),被认定为存在4000-6000年之久。该铁陨石的参考价为5.5万元,起拍价0元,将于今日上午10点开拍,截至记者发稿时已有17人竞拍。

### 数据 | 天猫12分28秒破100亿元

今天零点,天猫双11狂欢准时开始。天猫官方微博数据显示,“天猫双11全球狂欢节”开始的第18秒,交易额超1亿元。1分12秒,交易额超10亿元。12分28秒,交易额超过100亿元。33分53秒,交易额超200亿,其中无线交易额占比74%。今天凌晨,不少人的朋友圈被“数据加载失败”“请稍后重试”等截图刷屏了。“前一秒选中,正

### 网友吐槽:“双十一”最贵的车是购物车

前几天,一名男网友发帖称,最近用女朋友的账号上淘宝,看到购物车里的结算总金额竟然高达五位数,他无奈地表示,“哥现在心里很纠结,要不让她一个人过今年的光棍节算了!”不过,也有网友借此反过来“奉劝”男性朋友:“千万别拦着老婆、女朋友,你不让她过光棍节,明年说

不定你就一个人过光棍节了。”电视剧里尔康的经典表情截图,用在这种情境下似乎再合适不过了。截图中,紫薇对尔康说:“我有一辆价值连城的车。”尔康瞪大了眼睛:“什么车?”紫薇说:“购物车。”由此,有网友调侃,“现在最贵的车是购物车。”

### 1 预售活动要谨慎

#### 150元定金能当300元用? 购买不成定金不退

早在上周,市民小刘的购物车已经装了几千元的商品,衣服、化妆品、日用品等。“有几件衣服是‘心里长草了’很久的,正好看到双十一有优惠,肯定要血拼一把啊!”不过,小刘这几天在刷购物网站时,发现让她很纠结的事,“有的店家预付定金,双倍抵用,可要是没秒到,那么定金也就打水漂了。”小刘告诉记者,她看中某品牌的一件大衣,原价1800多元,双十一当天半价900多元,而且这家店铺提前预付定金150元,在11日当天交易时能抵300元用。“要是提前付定金的话就相当于不到800元就能买下了,当然便宜呢。”小刘说,客服还告诉

### 2 满减优惠券很“霸王”

#### 满500送50元优惠券,结果宝贝卖499元

在各大电商促销活动页面上,经常能看到送券、满减等优惠信息字样,比如满100元用5元抵用券,还有的是满500元用50元、满1000元用100元等。而不少消费者在逛了半天网店后总是很疑惑:为什么自己看中的商品偏偏不能用券?白领陈女士在这几天逛电商网站时,发现很多店都有满减活动,但凡是自己感兴趣的店铺,她就不停点击优惠券。“店家说送券也是有有限额的,管它用不用得着

### 3 先提价后打折很普遍

#### 原价300元,“双十一”涨到600再打五折

“五折”、“三折”……为了吸引消费者爽快下单,不少电商都在商品销售页面上打上了原价和“双十一”优惠价的对比价格,一看到“双十一”价格这么低,不少消费者一心动就直接下单了,殊不知,这里面有不少商品都是先提价后打折的。“之前闺蜜推荐了一款面膜,说效果不错,就是价格对我来说有点小贵,当时标的价格是6片300元,我心里想着‘双十一’肯定有大折扣,所以就等着它降价。这两天,我发现商家也确实打出了五折销售的广告语,并且写明了‘双十一’过后第二天就涨价。”李女士表示,这样一算,她只花150元就能买

### 4 “特价商品”易缺货

每逢“双十一”,打开购物平台,就能发现不少“特价商品”。最近,吴女士想给家里换一款电饭煲。“听说‘双十一’会有大折扣,所以前些天我一直在网上看,对比之后,我选择了一个品牌,原价是600多,‘双十一’特价是188元,很实惠。”吴女士很期待,打算购买。不过,在和商家沟通交流的时候,客服人员的话却让她心里没底。“客服人员说,这款是特价商品,数量有限,可能会面临缺货。”“这种情况很普遍。”网购达人“小太阳”说,不少商家经常用某种“特价商品”吸引客户进店消费,但不少店铺里的“特价商品”经常付款后不发货,卖家的理由是“缺货”或“售完”。而且,购物时,交易双方并不见面,消费者只能通过图片资料,网上广告来选择商品,无法看到实物,极易出现货不对板等问题。

## 双十一购物防“坑”攻略

### 双十一来了,今天准备败什么?



#### 扒一扒大家清单里都有啥



图:11月7-9日 分品类 原价及页面价对比



数据来源:艾瑞OnlineCPI—篮子价格监测数据库

### 政府关注剁手族

#### 国务院官微发提醒:“剁手”前看清这个字母!

【网购族必读!支付页面前缀应是https不是http】近日,电商扎堆搞促销,网购又将迎来一个小高潮,骗子也盯上了!曾有受害者因登录假支付页面,致网银的钱全被取走!银联特别提醒,完成网购订单进入支付页面,网址前缀会变成“https”,表示已加密;若支付页面仍是“http”,一定提高警惕! @中国政府网



### 网购达人再支招

#### 是不是正品?先看看买家秀

很多商品都打着“正品”、“支持专柜验货”、“假一罚十”的口号,但不是正品,在到手前,还真难分辨。对此,快报记者邀请有多年网购经验的网购达人“Dana”给大家支招,她说最简单的方法,下单前多看看。一是看图片。卖家的图片是真实拍摄,还是从别家盗来的图?如果是卖家很认真地自己拍摄、制作的图片,就说明卖家比较用心经营网店。二是看评价。其他买家的评价

是重要参考,但如今好评的也很常见,因此要看具体买家评价来辨别,如果是千人一面的好评,简单几句话来回说,这样的好评真实性就要打个问号。相反,如果好评率高,买家的评价内容看上去很具体很实际,可信度就会相应提高。三是看买家秀。普通人穿上这件衣服效果跟模特差多少?产品的实际尺寸到底有多大?很多买家评价时都会上传图片,用来跟卖家精心修过的产品图对比着看,买家秀更有参考性更实用。

#### 怕退货亏邮费?买个运费险就行了

抢购的人那么多,商家要处理很多货物,万一不巧发给自己的商品有瑕疵或者达不到自己的期望,想退货又要自己负担邮费怎么办?“答案是先买个运费险。”Dana说,购买运费险相当简单,只需要在下单时勾选运费险即可。

一般只用支付大约0.5元,在退货时就可以获得最多20元的运费赔付。虽然不同地区的赔付价格不同,但运费险很低,对于买到不合心意的商品想退货的买家来说,还是很划算的。

#### 刚收货就降价?要求退差价或退货重买

为了吸引消费者下单,不少商家都会先提价再打折。买贵了怎么办?这种情况下,可不要忍着,要主动维护自己的权益。这时候可以联

系卖家,要求退还差价。如果卖家不同意,消费者还可以申请退货,重新下单买一个新的。

#### 付款后就不喊“亲”?选择信誉好的下单

下单之前一声声“亲”叫个不停,付款之后半天才回一句,这样的场景是不是很恼火?为了防止出现售后服务不顺畅的问题,网购达人建议,要优先选择信誉好的商家。

“最好是支持7天无理由退换货的商家,他们可能会担心消费者不满意退换货,所以在和消费者沟通的时候会相对而言比较耐心。”

#### 网购被坑了,找他们投诉

此前,南京市工商局专门发布了“双十一”网络购物消费警示,购买前,要选择正规、有经营资质的购物网站,正规网站一般在主页下方都有工信部的ICP认证标志和工商部门的“红盾”标志,不轻信非正规网站的“低价”、“折扣”等宣传。下单时,应仔细阅读促销规则和返券使用规则,避免陷入循环消

费陷阱。付款时,尽量选择正规的第三方支付平台和支付平台进行结算或者选择货到付款,避免直接汇款给对方。同时还要保存好与卖家的聊天记录等,一旦有需要可依法进行维权。 买后如果后悔了也不要紧,可以使用“反悔权”,七天无理由退货。

- ①消费者投诉举报专线:12315(异地投诉需加拨区号);
- ②中国电子商务投诉与维权公共服务平台www.100ec.cn/zl/315
- ③中国电子商务研究中心微信公众平台:DSWQ315(网购投诉平台)。

### 声音

#### 双十一从光棍节变身全民购物狂欢节

由冯小刚导演的“双11晚会”在水立方上演,到场的明星数量赶上春晚。有人调侃不过一个购物节而已,犯得着这么大动干戈吗,殊不知,正是这种“杀鸡也要用宰牛刀”的狂欢范儿,巩固着“双11”的地位,让它成为一个你逃也逃不掉的全民狂欢。

此前就有批评声音,说“中国人能把每个节日都过成购物节”,这种批评很犀利,但要考虑到当下正是物欲释放的最好年代,困苦了几代人的中国,正在体会物质丰裕所刺激的精神愉悦,东方传统的“送礼文化”与西方洋节的“小礼物文化”撞击融合,使得购物送礼不但有愉悦自己与他人的功能,也兼具了娱乐、社交功能。

在被标志为“购物节”之前,网友在11月11日互相调侃。与其说是购物网站敏感地揣摩到了消费者心理,不如说是大众的配合,成就了购物网站单日数以几百亿计的销售额。

以“双11晚会”为例,冯小刚,水立方,以及数十位大家耳熟能详的明星,都在向大众灌输,“双11”已经登堂入室,它不再是针对某个群体的节日,更像是春晚那样,是骂声也改变不了的“全民节日”。按照今年“双11”显露出的劲头,已经在文娱层面体现出来的创意,商家大有把“双11”打造成新民俗的冲动。不用像春晚那样坚持三十多年,“双11”能坚持十年以上,且规模不缩小,就能成为货真价实的新民俗。 据新浪

### 相关

#### 连云港6家快递公司涉嫌价格垄断被查

“双11”前,就在大家忙着备货发货的时候,连云港的电商们发现,从10月中旬开始,以“三通一达”为首的6家快递公司突然集体涨价。据了解,快递公司发往江浙沪地区首重价格由之前的6元或者更低调整到8元,连云港发往广州、北京等地的首重价格更是一下子就涨了50%,从8元变为12元。对于电商们的投诉,快递公司也是大倒苦水。中通快递连云港市区一网点负责人王先生告诉记者,其实所谓的涨价,只是恢复了两三年前的价格而已,“之前的江浙沪首重6元等,就是优惠的价格,而市场价格则相对高一点。”

王先生说,“以前每个快递员送一件东西只有1块钱,他们非常辛苦,为了留住人,总部要求提高他们的派件费,现在我们一件已经涨了十几块钱,这无形中增加了我们的负担,没有办法,只能压缩之前给我们的优惠。因为我们公司的市场价格没有变动,针对个人的没有涨价。”

现代快报记者了解到,快递公司集体涨价的行为引起了连云港物价部门的关注,经查,6家公司在涨价前曾一起开会研究,已经涉嫌存在串通涨价横向垄断行为,经物价部门及时介入,目前,该价格联盟已经瓦解,各快递公司根据市场情况自主调整定价。记者从之前联系的电商方面证实,在物价部门调查后,之前涨价的公司,有的已经下调价格,有的暂时维持。

现代快报记者 王晓宇 通讯员 杨广步 郑森松